

天南地北 菏泽人

赵静:在男人地盘“找茬”的女汉子

担当工程监理,她9年来把每个工程都当作自己的家,赢得建设单位好评

文/片 本报记者 张建新

在康欣雅苑小区施工现场,记者初见赵静,她像一个大男孩。一头干净利落的短发,简单随意的T恤、马裤、运动鞋。谈起自己的工作,她感触颇深,“责任”这个词经常出现在她的话里。

工程监理,这可是“找茬”的活。女工程监理,你怎么想?赵静,从一个刚离开校门的大学生,成为如今菏泽市建设监理公司风风火火的工程总监代表。9年来,她认真执着,坚持责任,在这个以男人为天下的行业里,站好自己的位置。



赵静在测量楼体支柱是否符合标准。

与男子惊心动魄的“对峙”

监理公司是由建设单位委托,对施工单位进行监督。监理是具体执行人。“这个工作容易得罪人,说得难听点就是‘找茬’的活。”赵静笑着说。

记得一次楼盘工地中间的验收,她在现场发现模板清理不规范,比较脏乱,要求施工单位进行整改清理。施工方一边答应清理,一边却准备下一步工作,浇筑混凝土。“当天上午9点提出整改,下午3点,对方没有清理就要浇筑混凝土。”赵静说,这个时间段,她就像唐僧一样,跟着施工方后面要求整改。

最后施工方40多岁的男子急了,撕破脸就是不改,要接着施工。赵静告诉记者,清理需要

出钱找工人,而且由于专业性不强,一些细节在施工方眼里根本看不见,但是同样的材料,决定工程质量的恰恰就是细节。“清理不干净,会影响下一步混凝土强度。”赵静说,当时她也急了,“无论如何,必须改!”

一男一女,年龄相差近20岁,就这样吵开了,气氛越来越紧张。对方一气之下声称:“你还想不想出这个大门?”赵静眼含泪水满脸眼泪吐出几个字:“即便是我死,你也得改!”说起这些,赵静有点不好意思,那时刚参加工作,工作方式太硬。但正是这份倔强,最终使施工方完成整改,工程顺利进行。

“石灰遇水膨胀,在料场里必须做到整洁,如果掺到混凝土里,就会发生爆灰,影响墙体牢固。”赵静说,这事当时在会议上已经严格要求,如果遇到堆放不标准,则直接把料垫到路上,不再用于楼体建筑。曾有一次检查时,她发现一个工地没达标,当时铲车去拉料垫路时,施工项目经理坚决不让拉,甚至拿起板砖要砸司机。

一个女子,经历这样场合,多少有点惊心动魄。而这些在赵静看来,越来越风轻云淡,“我是在工作,对事不对人,施工方由于专业不强,需要我们帮助,我们就要对他们负责,等工程高质量完成,他们会明白。”

把每个工程当作自己的家对待

“现在要求质量终身制,我监理哪个工地,就要一辈子为它负责。”赵静说,为了把工程“看管”好,什么时候施工,她就跟着什么时候跟着,周末、假期基本上都是浮云。

刚毕业时,负责监理一个工地,让她记忆犹新。2004年一个寒冷的冬天,混凝土浇筑施工正在进行。她从上午8点半上班就开始站在户外,“盯着”混凝土搅拌等一系列过程,一直站到下午六七点下班。工地

晚上开工,她晚上就值夜班。有次竟然从晚上12点,一直“盯到”第二天上班时间,再接着上班。“手脚、耳朵都冻了。”赵静笑称,从小到大都没生过冻疮,工作后着实感受一把其中滋味,“真的是感觉风如刀子,在割耳朵。”

记者了解到,公司收到两面锦旗都是赵静曾监理过的工程建设单位送来的。得到认可,赵静很欣慰。她说,每回到工地,都是“按照这是自己要住的

楼”这个标准去监管,对业主负责是自己的原则,因为说到底,自己的工资还是来自于业主的买房款。

这项工作还存在着一些潜在困难,虽然赵静有时感到无力,但是从未后悔。她说帮企业挽回看不到的损失,给业主一个舒适安全的家,这是一种成就感。也正是这种成就感,支持着赵静在这个“男人世界”里,站好自己的位置,活出自己的风采。

第八届中国国际金融论坛
THE 8TH CHINA INTERNATIONAL FINANCE FORUM
CIFF 唯一指定用车

瑞风M5

空间成就自由

第20届中国金鸡百花电影节 唯一指定用车
招商和夫经营哲学广州报告会 唯一贵宾指定用车

想想还是Ta好

瑞风S5 跨界登场

知名节目主持人:华少

瑞风S5 瑞风 瑞鹰 宾悦 同悦 和悦 悦悦 星锐

ESC 车身电子稳定控制 | TCS 驱动力防滑 | HBA 自动辅助制动 | HDC/HSA 陡坡缓降/辅助上坡起步 | EPS 电子助力转向

江淮轿车 菏泽鑫龙4S店

销售地址: 菏泽市人民南路988号(一中分校对过)
销售热线: 0530-5705566 售后服务热线: 0530-5709966